



# RAF SECTOR NEWS CLIP 23/07/19



TO SERVE HUMANITY WITH SENSITIVE POLICING

Rajasthan Patrika (Kishangarh, Raj.)

केन्द्रीय रिजर्व पुलिस बल की साइकिल रैली का स्वागत

# सेना और जवानों के कारण देश सुरक्षित

बल का 81 वां स्थापना दिवस एवं महात्मा गांधी की 150 वीं जयंती के तहत आयोजन

पत्रिका मूल वेबसाई  
rajna.com

सदरगत-किसानगढ़, केन्द्रीय रिजर्व पुलिस बल की ओर से 81 वं स्थापना दिवस समारोह के तहत निरवरोध जा ली साइकिल रैली स्वागत से शिकार को दोषार में किशनगढ़ पहुंची। रैली के पहुंचने पर स्वागत किया गया। आज यह रैली शेरवाड़ा को जम्पुर के लिए चलना होगी।

द्विचक्र वाहन पर साइकिल रैली के पहुंचने पर विद्यार्थक सुरत टांक, पुलिस उप महानिरीक्षक सुप केन्द्र प्रथम अतिरिक्त, पुलिस उप महानिरीक्षक सुप केन्द्र-2 पुञ्जाज जयपाल, कम्बोटे भात कुंभर किण्ण, नगर परिषद अधुपुत्र विद्यार्थक कुमवार, पुलिस उप अधीक्षक पीत चौधरी, सदरगत बस चौड़ा वल्लेड खण्डेलवाल, पीएचडीपी अण्णाल पेलत चौधरी व सहायक कार्यकर्ता विनित अदि ने रैली के प्रतिभागियों का स्वागत कर स्वागत किया। रैली 13 दिन में



किशनगढ़ के रविचंद्र रंगमंच पर केन्द्रीय रिजर्व पुलिस बल की साइकिल रैली के पहुंचने पर किया गया स्वागत व उपस्थित अण्ण।

पुञ्जाज, राजस्थान, हरियाणा तथा दिल्ली के विभिन्न खंड एवं खंडों से होते हुए 982 किलोमीटर का सफर तय कर 27 जुलाई को को रैलीच रोट दिल्ली पहुंचकर सम्पन्न होगी। रैली का नेतृत्व उप कम्बोटेट मनोज कुंभर कर रहे हैं।

रैली राष्ट्रपिता महात्मा गांधी की 150 वीं जयंती एवं शेरवाड़ा के 81 वं स्थापना दिवस के उपलक्ष्य में आयोजित की जा रही है। इसका उद्देश्य सचकार, जल संरक्षण, शक्ति एवं सामाजिक सहायता जैसे मुद्दों के प्रति जागरूकता पैदा करना

है। अधिकियों ने कहा कि देश जवानों के कारण ही सुरक्षित है। सेवा का जवान आने दुष्टों के अलगाव लोगों में जागरूकता के लिए कार्य करता है तो वह बहुत अच्छे बात है। उन्होंने कहा कि जाने कबसे तो ही जीवन बचेगा। यह संदेश जन-जन पहुंचना ही इस रैली का मुख्य उद्देश्य है। साइकिल रैली के कार्यक्रमों तथा दूर कार्य बल के अधिकारियों की ओर से किशनगढ़ क्षेत्र में सचकारा अधिपत्र, वीथीपत्र और सलतम का जर्नलेंडार का भी संदेश दिया।

## केन्द्रीय रिजर्व पुलिस बल का कार्य

केन्द्रीय रिजर्व पुलिस बल देश में फैले सामाजिक अपराध, आतंकी गतिविधियों से निपटारा, भीड़ को नियंत्रण करना, धर्मों को निरक्षित करना, शिशुओं को दुष्कर्म के दौरान बड़े पैमाने पर सुरक्षा प्रदान करने में राज्य सरकार का सहयोग करना, अति विविध व्यक्ति तथा अति संवेदनशील प्रतिभागियों की सुरक्षा तथा राज्य सरकारों की सहायता प्रदान करने में सहायक प्रदान करती है।



केन्द्रीय रिजर्व पुलिस बल की साइकिल रैली नगर के मुख्य मार्ग से गुजरती हुई।

## केन्द्रीय रिजर्व पुलिस बल का इतिहास

केन्द्रीय रिजर्व पुलिस बल 27 जुलाई 1939 को भारत सिंथेटिकल पुलिस के रूप में अस्तित्व में आया 28 दिसम्बर 1949 को अधिमंडल के तहत होने पर इस बल का नाम केन्द्रीय रिजर्व पुलिस बल पड़ा 1953 इस बल में 240 ब्राउनिंग, 200 एम्ब्रोजीयन ब्राउनिंग, 6 जीएन ब्राउनिंग, 15 दूर कार्य बल, 10

चौबरा ब्राउनिंग, 6 सिमल ब्राउनिंग, एक रोबल इण्टी बुर, एक पर्सिजल इण्टी बुर, 43 दूर सेंटर, 20 प्रोबल सेंटर, 3 सीक्यूरोर, 7 एम्बुसुर, 3 दूर उन्मुक्त तथा 100 बिल्टरी वॉन 4 कम्बोटेट अस्त्राल एवं 50 बिल्टरी वॉन 17 कम्बोटेट अस्त्रालों से बल यह एक बल संरचना है।

## सीआरपीएफ साइकिल यात्रा का स्वागत



बगरू। जयपुर-अजमेर हाइवे बस स्टॉप महलां में सोमवार को गुजरात से दिल्ली जा रही सीआरपीएफ जवानों की साइकिल यात्रा का ग्रामीणों ने स्वागत कर भारत माता के जयकारे लगाए। इस मौके पर मां सरस्वती विद्या मन्दिर सी. सै. स्कूल के विद्यार्थियों ने सीआरपीएफ के जवानों के तिलक एवं माल्यार्पण कर स्वागत किया गया। इस दौरान युवाओं ने भारत माता के जयकारे लगाए। सीआरपीएफ साइकिल यात्रा गुजरात से दिल्ली जा रही है। पुलिस प्रशासन हाइवे पर साइकिल यात्रा की सुरक्षा व्यवस्था कर रही है।

# पहली सोमवारी : दो लाख कांवरियों ने किया जलाभिषेक



देवघर/दुमका : सावन की पहली सोमवारी पर देश के कोने-कोने से आए करीब दो लाख शिवभक्तों ने देवघर में बाबा बैद्यनाथ की पूजा अर्चना कर जलाभिषेक किया। वही दुमका के बासुकीनाथ घाम में 70 हजार भक्तों ने अरघा के माध्यम से जलार्पण किया। देवघर में रविवार की शाम से ही शिवभक्तों की कतार लंबी होती चली गई। रात दो बजे तक कुमैटा स्टेडियम तक कतार लगी थी। सोमवार सुबह 3:40 पर बाबा दरबार का पट खुलते ही कतारबद्ध श्रद्धालुओं ने प्रभु का जलाभिषेक शुरू कर दिया। जो रात दस बजे तक चलता रहा। करीब 15 किलोमीटर लंबी भक्तों की कतार को सहेजने और व्यवस्थित करने में प्रशासन को कड़ी मशक्कत करनी पड़ी। छाया: बैद्यनाथ दर्मा (संबंधित सामग्री • पेज 2 व 4)

Hindustan (Lucknow, UP.)



सरोजनीनगर के सीआरपीएफ ग्रुप केंद्र बिजनौर स्थित 91 बटालियन द्रुत कार्य बल की ओर से चंद्रावल निःशुल्क शिविर आयोजित किया गया। • हिन्दुस्तान

## सीआरपीएफ शिविर में ग्रामीणों का चेकअप

सरोजनीनगर। सरोजनीनगर के सीआरपीएफ ग्रुप केंद्र बिजनौर अंतर्गत स्थित 91 बटालियन द्रुत कार्य बल द्वारा सोमवार को प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र चंद्रावल निःशुल्क चिकित्सा शिविर आयोजित किया गया। शिविर में 91 बटालियन द्रुत कार्य बल के मुख्य चिकित्साधिकारी डॉ. नरेंद्र कुमार और प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र चंद्रावल के चिकित्साधिकारी पियूष अवस्थी द्वारा 115 ग्रामीणों को परीक्षण किया और उन्हें निःशुल्क दवाइयां भी दी। कमांडेंट विश्वनाथ प्रताप सिंह ने बताया कि चिकित्सा शिविर का मुख्य उद्देश्य ग्रामवासियों का द्रुत कार्य बल के साथ बंधुत्व भाईचारा एवं आपसी समन्वय बढ़ाना है।

# निःशुल्क चिकित्सा शिविर का आयोजन

सरोजनीनगर। सरोजनीनगर के सीआरपीएफ ग्रुप केंद्र बिजनौर अंतर्गत स्थित 91 बटालियन द्रुत कार्य बल द्वारा सोमवार को प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र चंद्रावल में एक दिवसीय निःशुल्क चिकित्सा शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में 91 बटालियन द्रुत कार्य बल के मुख्य चिकित्साधिकारी डॉ. नरेंद्र कुमार और प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र चंद्रावल के चिकित्साधिकारी पियूष अवस्थी द्वारा करीब 115 ग्रामीणों की विभिन्न प्रकार की स्वास्थ्य समस्याओं का निवारण करने के साथ ही उन्हें दवाइयां वितरित की गईं। इस दौरान 91 बटालियन द्रुत कार्य बल के कमांडेंट विश्वनाथ प्रताप सिंह ने बताया कि चिकित्सा शिविर का मुख्य उद्देश्य ग्रामवासियों का द्रुत कार्य बल के साथ बंधुत्व, भाईचारा एवं आपसी समन्वय बढ़ाना है। उन्होंने ग्रामीणों को बताया कि वह निसंकोच 91 बटालियन द्रुत कार्य बल के केंद्रीय रिजर्व पुलिस बल कैंप बिजनौर में सीआरपीएफ के चिकित्सालय में पहुंचकर निःशुल्क चिकित्सा परामर्श ले सकते हैं।

## चंद्रावल में एक दिवसीय निशुल्क चिकित्सा शिविर का आयोजन

सरोजनीनगर।

सरोजनीनगर के सीआरपीएफ ग्रुप केंद्र बिजनौर अंतरगत स्थित 91 बटालियन कार्य बल द्वारा सोमवार को इलाके के प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र चंद्रावल में एक दिवसीय निशुल्क चिकित्सा शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में 91 बटालियन कार्य बल के



मुख्य चिकित्साधिकारी डॉ. नरेंद्र कुमार और प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र चंद्रावल के चिकित्साधिकारी पियूष अवस्थी द्वारा करीब 115 ग्रामीणों की विभिन्न प्रकार की स्वास्थ्य समस्याओं का निवारण करने के साथ ही उन्हें निशुल्क दवाइयां वितरित की गईं। इस दौरान 91 बटालियन कार्य बल के कमांडेंट विश्वनाथ प्रताप सिंह ने बताया कि चिकित्सा शिविर का मुख्य उद्देश्य ग्रामवासियों का द्रुत कार्य बल के साथ बंधुत्व भाईचारा एवं आपसी समन्वय बढ़ाना है। इस मौके पर उन्होंने ग्रामीणों को बताया कि भविष्य में वह निसंकोच 91 बटालियन द्रुत कार्य बल केंद्रीय रिजर्व पुलिस बल कैंप बिजनौर में सीआरपीएफके चिकित्सालय में कभी भी पहुंचकर निशुल्क चिकित्सा परामर्श ले सकते हैं। इस मौके पर 91 बटालियन कार्य बल के उप कमांडेंट विजय कुमार साहू व सहायक कमांडेंट विकास कुमार सिंह सहित सीआरपीएफ के कई जवान व तमाम ग्रामीण मौजूद रहे।

## Photos of Deployment/ Fam-Ex Of RAF



सी०आर०पी०एफ० सदा अजेय, भारत माता की जय ।